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T.C.

DIŞİŞLERİ BAKANLIĞI
(Z-63976229-610-34945379 sayılı yazının eiddir)

KOCAELİ MİLLETVEKİLİ ÖMER FARUK GERGERLİOĞLU'NUN
7/70924 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE YANIT

SORU

Tarafıma iletilen mesajda: "Kardeşim Uğur Aslan (T.C. Kimlik No: ), kardeşim
Cemre' Ecrin Aslan (T.C. Kimlik No: î)^ annem Canan Subaşı (T.C. Kimlik No:

'  )), babam Lezgin Aslan (T.C. Kimlik No: ' " ı Kuzey Irak'a alışveriş için
gidip geliyor. En son 11 gün önce tekrar gitti orada daha önce partide olan ve ayrılan bir köylümüzün
Kuzey Irak'ta babamı arayıp işe ihtiyacı olduğunu söylüyor babam da: "Elimden gelen birşey olursa
yardımcı olacağım." diyor ve yanına Erbil'den Duhok'a gidiyor. Orada işlek bir caddede oturup
muhabbet ettikten sonra babam ayrılıyor şahıs da ayrılıyor. Daha sonra şahıs 30 dakika sonra silahlı
saldın düzenleniyor 3 mermi isabet ediyor ve şahıs orada hayatım kaybediyor. En son görüştüğü
kişi babam olduğu için babam da bu sefer zan altında kalıyor. Kuzey Irak kabile devleti gibi
yönetiliyor hiçbir şekilde yargı hukuk yok. Annem ve 2 küçük kardeşim Irak'a giderken gözaltına
alınıp sanki olayın failleri onlarmış gibi cezaevine atılıyor ve amcam olayı öğrenmek için Duhok'a
gittiğinde "Siz niye geldiniz. Sizi de alırız içeri." diyorlar bilgi vermiyorlar. Lezgin Aslan gelmediği
sürece anne ve 2 çocuğu bırakmayacaklarını söylüyorlar. 11 gün oldu konsolosluğa bildiriyoruz
saçma .sapan bir işleyişleri var, henüz herhangi bir şey yapmadılar. Annemi, iki kardeşimi ve
babamın geri getirilmesini istiyoruz." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2. Eğer bu iddialar doğruysa Bakanlığınızın bu vatandaşların mağduriyetini gidermek amacıyla

yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
3. Bakanlığınızın konu hakkında bilgisi var mıdır?
4. Erbil Başkonsolosluğu konudan haberdar mıdır?
5. Erbil Başkonsolosluğu konu ile ilgili ne gibi iş ve işlemlerde bulunmuştur?

YANIT

Lezgin Aslan isimli vatandaşımız, 4 Eylül 2022 tarihinde Erbil Başkonsolosluğumuzla temas
kurarak, eşi Canan Subaşı ile çocukları Abdülkadir Uğur Aslan ve Cemre Ecrin Aslan'ın 19 Ağustos
2022 tarihinde ülkemizden otobüsle seyahat ettikleri Dohuk'ta herhangi bir sebep gösterilmeksizin
gözaltına alındığını ifadeyle, eşi ve çocuklarının serbest bırakılması hususunda yardım talep
etmiştir.

Başkonsolosluğumuz, adıgeçenlerin akıbeti ve serbest bırakılmalanyla ilgili olarak yerel makamlar
nezdinde gerekli girişimlerde bulunmuştur.

Vatandaşlarımız 15 Eylül 2022 tarihinde serbest bırakıldıkları ve aynı gün Mabur Kara Hudut
Kapısı'ndan ülkemize giriş yapmışlardır.


